

Главный приз –
1,5 миллиона рублей!



Стр. 3

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Самые, самые, самые...

Любимая ГАЗЕТА

№72 (3063) • 26 СЕНТЯБРЯ 2023 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 3

СОГРЕЙТЕ СВОИМ ТЕПЛОМ

Работники отдела социальной защиты населения обращаются к кузнечанам с просьбой: помогите малообеспеченным землякам не замёрзнуть.

Наверняка у многих в шкафах висят «без дела» куртки, пальто, шубы, которые уже не носишь, а выбросить жалко: качественная одежда. И не надо выбрасывать – отдайте нуждающимся.

25-го сентября на оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка, начальник отдела социальной защиты населения Ирина Мажаева сообщила, что потребность в осенней и зимней верхней одежде (а также в обуви, головных уборах) у подопечных соцзащиты высока. Поэтому соцработники призывают всех неравнодушных кузнечан поделиться. Бывшие в употреблении вещи принесите в комплексный центр социального обслуживания, расположенный по адресу: ул. Правды, д. 24 (код подъезда 141), или непосредственно в отдел социальной защиты населения, находящийся по адресу: ул. Ленина, д. 201 (кабинет 16.)

МАРКЕТПЛЕЙС НА ШОССЕ

«Что здесь откроют? – часто спрашивали кузнечане, проезжая по Алексеевскому шоссе мимо новых серо-красных зданий, – Ещё одна мебельная фабрика?»

Но слишком хорошо месторасположение Кузнецка, чтобы в нём открывались исключительно мебельные производства. 25 сентября на оперативном совещании и глава города Сергей Златогорский удовлетворил любопытство интересующихся. Он сообщил, что на прошлой неделе было подписано соглашение и заключен договор долгосрочной аренды комплекса, расположенного по Алексеевскому шоссе, с известной компанией. Данная компания – это маркетплейс (то есть платформа электронной коммерции, интернет-магазин) одежды, обуви, электроники, детских товаров, товаров для дома и других товаров. Ну а в кузнечанских реалиях она создаст логистический центр.

«То, что эта компания выбрала наш город, говорит о том, что у нас есть определенные преимущества. Все это было в конкурентной борьбе, а это свидетельствует о том, что мы умеем работать на привлечение инвесторов. Такая крупная серьезная компания всероссийского уровня к нам заходит – это определенный показатель, особенно по сравнению с тем, что было на этой площадке еще несколько лет назад и досталось мне в наследство. Мы прошли через суды, и теперь вся эта работа подходит к логическому финалу. Уже сегодня там начнутся работы по подготовке площадки к размещению объектов», – сказал Златогорский. Он отметил, что открытие логистического центра откроет несколько сотен рабочих вакансий для кузнечан, прежде всего для молодых людей.

Екатерина НУШТАЕВА.

Грипп близко, COVID-19 уже здесь

Большинство вирусов летом теряют активность. Но затишье длится недолго: пришёл сентябрь – открывай кошелек и иди в аптеку за лекарствами. О том, что любую болезнь легче и дешевле предупредить, чем лечить, напомнили кузнечанам врачи, участники брифинга, прошедшего на прошлой неделе в администрации Кузнецка.

Вирус с доставкой на дом

В начале встречи заместитель начальника территориального управления Роспотребнадзора Алексей Пивцаев рассказал о текущей ситуации с заболеваемостью. По его словам, с начала сентября ситуация ухудшается, что было ожидаемо. Случаи гриппа пока не регистрировались – его сезон ещё не наступил, а диагноз ОРВИ ставится всё чаще. И чаще всего – детям.

«Как только закончились летние каникулы, и дети стали ходить в школу, посещать детские сады, кружки, секции, начался рост заболеваемости. Дети – самая уязвимая группа населения, – пояснила заведующая поликлиникой Кузнецкой детской районной больницы Наталья Живаева.

«Уязвимые» дети в то же время являются активными распространителями вирусов: заразившись в детском коллективе, они приходят домой, общаются с родителями, бабушками, дедушками. В итоге чихает и кашляет вся семья. А приносят «цветы жизни» домой не только ОРВИ, но и коронавирус. Если на 1-е сентября в Кузнецке не было ни одного ребёнка, больного COVID-19, то 22-го сентября таких уже 19. Как сказала Наталья Живаева, дети (те 19, которые болеют сейчас) переносят опасное заболевание легко. А взрослые... тоже болеют.

«Всего за первую неделю сентября было зарегистрировано 10 случаев коронавирусной инфекции, за прошлую – уже 30 случаев», – проинформировал Алексей Пивцаев и ещё раз подчеркнул, что главной защитой от заболевания является вакцинация.

Но вакцины от COVID-19 в Кузнецке сейчас нет вообще: ни для взрослых, ни для детей. Так что слухи, что под видом прививки от гриппа школьников прививают от коронавируса, не имеют под собой никаких оснований – не имеют работники детской больницы даже возможности так нагло и глупо хитрить. От гриппа же вакцины достаточно.

От всех болезней нам полезней...

Как сообщила Наталья Живаева,



для иммунизации детей поступило 4 860 доз вакцины «Ультрикс Квадри» и 6500 доз вакцины «Совигрипп». «Вакцинацию проводим только по согласию родителей, без согласия родителей мы не можем вакцинировать», – заверила заведующая поликлиникой Кузнецкой детской районной больницы. Родители 3384 детей такое согласие дали, и 2905 юных горожан, а также 479 детей из Кузнецкого района уже привиты от гриппа.

На брифинге врачи отметили, что противопоказания к вакцинации имеются. Это аллергические реакции на белок куриного яйца, сильная поствакцинальная реакция (на предыдущую прививку). Нельзя прививаться, если в данный момент человек уже болен вирусной инфекцией, а также в период обострения хронических заболеваний. Однако в период ремиссии «хроническим» желателно защитить себя от гриппа – посоветовала врач-инфекционист Кузнецкой центральной районной больницы Елена Ермошина.

По её словам, во «взрослую» больницу поступило 1800 доз вакцины «Ультрикс Квадри» (как раз для хронически больных и для беременных женщин) и 15200 доз вакцины «Совигрипп». В первую очередь они предназначены для людей из «группы риска»: пенсионеров, представителей ряда профессий, работа которых связана с общением с большим кругом лиц. Это медики, педагоги, водители общественного транспорта и др.

Пройти вакцинацию можно в одной из трёх поликлиник города. Для этого, как сообщила заведующая поликлиникой №2 Наталья Приступа, нужно обратиться в прививочный кабинет, заранее звонить, записываться на прививку не надо. Естественно, перед вакцинацией должны провести работники поликлиники небольшой медосмотр: измерить температуру, давление.

Для создания коллективного иммунитета вакцинопрофилактикой необходимо охватить 60% населения. В Кузнецке по национальному календарю иммунизации планируется привить от гриппа 10 390 детей и 37 980 взрослых. А для взрослых пришло 17 тысяч доз вакцин. Как же выполнить план? Как обычно: за счёт работодателей.

Руководителям кузнечанских предприятий и организаций рекомендовано изыскать средства на приобретение вакцины и привить своих работников (которые не входят в группу риска) самостоятельно. То есть самостоятельно на свои деньги приобрести вакцины, а прививки будут делать, конечно же, медики, причём бесплатно.

В завершение брифинга заместитель начальника территориального управления Роспотребнадзора Алексей Пивцаев подчеркнул, если вы уже решили привиться от гриппа, то сейчас самое время (иммунитету требуется определённое время, чтобы сформироваться). А за 30 лет наблюдений за этой болезнью установлено, что сезонный грипп (В и А/Н3N2) начинает атаку в январе и не сдаётся до конца мая. А вот высокопатогенный грипп («птичий», «свиной» и иже с ними) может прийти раньше. В прошлом году в Кузнецке он был зарегистрирован в конце ноября, в позапрошлом – в конце октября. И к его приходу надо готовиться всем, в том числе «антипрививочникам». Неспецифические способы профилактики и от гриппа, и от коронавируса, и от ОРВИ одинаковы: здоровый образ жизни, употребление витаминов, чистота и свежесть (дезинфекция и проветривание помещений). Пандемия научила кузнечан носить маски – в период подъёма заболеваемости они точно не помешают, людные места в этот период по возможности нужно избегать.

Екатерина НУШТАЕВА.

НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПЕРЕХОДЯТ НА ДВУХУРОВНЕВУЮ СИСТЕМУ УПРАВЛЕНИЯ

В целях повышения комфорта обслуживания налогоплательщиков, эффективности налогового администрирования, оптимизации системы управления и структуры территориальных налоговых органов налоговые органы Пензенской области с 30.10.2023 переходят на двухуровневую систему управления.

С указанной даты территориальные налоговые инспекции Пензенской области прекращают деятельность юридического лица путем реорганизации в форме присоединения к Управлению Федеральной налоговой службы по Пензенской области.

Управление будет являться правопреемником в отношении задач, функций, прав, обязанностей и иных вопросов деятельности подведомственных инспекций региона.

Данные изменения не отразятся на правах налогоплательщиков и не скажутся на качестве обслуживания. Несмотря на проводимые организационно-штатные мероприятия, приём налогоплательщиков будет осуществляться в обособленных подразделениях УФНС России по Пензенской области, которые будут созданы на базе территориальных налоговых органов области по экстерриториальному принципу, т. е. граждане смогут обращаться в любое обособленное подразделение, независимо от места жительства и постановки их на налоговый учёт.

Обособленные подразделения УФНС России по Пензенской области будут располагаться по следующим адресам:

440066, г. Пенза, ул. Стасова, 14;
440600, г. Пенза, ул. Московская, 81;
440026, г. Пенза, ул. Карла Маркса, 3;
440052, г. Пенза, ул. Куйбышева, 13;
442960, Пензенская об-

ласть, г. Заречный, ул. Заречная, 1;

442530, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Ленина, 234;

442246, Пензенская область, г. Каменка, ул. Чернышевского, 16;

442780, Пензенская область, с. Бессоновка, ул. Центральная, 247;

4428959, Пензенская область, г. Сердобск, ул. Чапаева, 114;

442680, Пензенская область, г. Никольск, ул. Ленина, д. 78;

442310, Пензенская область, г. Городище, ул. Советская, 11;

442150, Пензенская область, г. Нижний Ломов, ул. Розы Люксембург, 4б.

С указанной даты Единый регистрационный центр, осуществляющий функции государственной регистрации юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, будет располагаться по прежнему адресу: г. Пенза, ул. Стасова, 14.

Одновременно Управление информирует, что в настоящее время на официальном сайте Федеральной налоговой службы функционирует более 70 электронных сервисов, функционал которых позволяет пользователям получить широкий спектр услуг и существенно сэкономить время.

Кроме того, в целях максимального удобства у налогоплательщиков Пензенской области имеется возможность получения услуг ФНС России в отделениях Многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Подробную информацию можно получить, позвонив по телефону Единого Контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22 (звонок бесплатный).

По информации Межрайонной ИФНС России №1 по Пензенской области.

Новый закон для собственников квартир

В отличие от владельцев частных домов, собственники квартир подчиняются дополнительным правилам, касающимся управления и обслуживания общего имущества своего дома. Недавно эти правила были в очередной раз изменены: с 1 октября этого года начинает действовать федеральный закон от 24 июля 2023 г. №351-ФЗ, дополняющий Гражданский кодекс РФ новым разделом, посвященным вопросам общего имущества собственников недвижимости.

Основные изменения таковы: закреплены признаки общего имущества; решение вопросов владения, пользования и распоряжения общим имуществом принимаются большинством голосов всех собственников; если из-за действий одного из собственников возникли дополнительные расходы на содержание имущества, он должен их оплатить.

Теперь подробнее. **Первое.** Как известно, собственники квартир имеют права на общее имущество многоквартирного дома на основе долевой собственности (согласно ст. 36 ЖК РФ), так что изменения коснутся их непосредственно.

Все доли в общей собственности распределяются пропорционально. Каждый «долевик» имеет своё право на общее имущество. Зачастую особо хитроумные жильцы пытаются выделить себе реальную долю (то есть в виде конкретного помеще-

ния или его части), а также на отчуждение этой доли в отдельности от самой недвижимости. Из-за этого происходит множество судебных тяжб и никому не нужных разбирательств.

Но изменения, вступающие в силу с 1 октября, решат эти противоречия. Теперь выделение доли в натуре прямо запрещено законом.

Второе. Уточняются нормы владения и пользования общим имуществом дома.

Закон определяет, что решения по вопросам владения, использования и распоряжения общим имуществом принимаются большинством голосов всех собственников, если закон не предусматривает иное. Это даёт ответ на вопрос о том, сколько голосов нужно для того, чтобы собственник квартиры мог установить кондиционер или спутниковую антенну на общем фасаде дома: требуется обычное большинство голосов, то есть более 50%.

Предыдущее практическое решение Верховного суда РФ говорило, что собственники квартир могут пользоваться общедомовым имуществом только при согласии других владельцев помещений, но точное количество голосов для этого не устанавливалось.

По сути, ситуация изменилась в пользу потенциальных бизнесменов. Теперь достаточно более 50% +1 голос одобрения. Но есть важное условие: «потенциальный бизнесмен» должен быть собственником помещений

в этом многоквартирном доме. Передача общедомового имущества третьим лицам (не являющимися собственниками помещений в доме) считается законной лишь при наличии поддержки более чем 2/3 голосов на собрании.

И... компот!

Все мы давно привыкли, что управляющие компании собирают со всех жильцов деньги на обслуживание общего имущества: лифтов, лестниц, придомовых территорий... За всё надо платить. И вроде бы большинство жителей МКД согласны с таким подходом... До тех пор, пока кто-нибудь не допустит перерасход коммунальных ресурсов на ОДН. Представьте (или вспомните): открыл кто-то из соседей воду в подвале или подключил станок к общедомовой розетке. В результате перерасход, который оплачивали все собственники поровну.

Теперь такого нерадивого соседа можно обязать платить.

Новый закон устанавливает, если из-за действий или бездействия собственника возникают дополнительные расходы по содержанию общего имущества, он обязан их возместить. Спровоцировал дополнительные затраты – плати!

Хотелось бы посмотреть, как эта норма будет работать на практике. Получится ли у жителей МКД, управляющих организацией определить, кто забыл закрыть кран или потратил лишние киловатты.

Екатерина РОМАНОВА.

ЖДУТ ВАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

С 9-го сентября в администрации города Кузнецка осуществляется приём предложений заинтересованных лиц о выборе общественной территории, на которой будет реализовываться проект по созданию комфортной городской среды, для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. Это тот конкурс, победителям которого выдают по 80–100 миллионов рублей, благодаря чему в Кузнецке были благоустроены центральная часть города, сквер Радищева.

По информации начальника отдела архитектуры администрации г. Кузнецка на сегодняшний день предложения поступили от 350 кузнецан, большинство из них сошлись в том, что благоустроить необходимо мотодром «Сухановский». Но лидер может смениться: предложения от кузнецан принимаются до 9-го октября.

Отнести их нужно в кабинет 3.2 адми-

нистрации города Кузнецка.

«Предложения, поступающие от населения с указанием общественной территории, на которой будет реализовываться проект по созданию комфортной городской среды, должны быть предоставлены в пункт приёма предложений на бумажном носителе, собственноручно подписаны, с указанием фамилии, имени, отчества и места жительства или направлены на электронную почту kuzgkh@mail.ru с пометкой «Предложение о выборе общественной территории», – информирует отдел городского хозяйства.

Бланк предложения размещён на сайте администрации, в разделе «Отрасли» – «ЖКХ и городское хозяйство» – «Комфортная городская среда» – «Конкурс 2024».

Устную информацию можно получить по телефону 3-17 –20.

Екатерина РОМАНОВА.

Форма заявки
Главе города Кузнецка
С. А. Златогорскому

(от кого, Ф. И. О. полностью)

Адрес: _____

Телефон: _____

Предложение на выбор общественной территории, на которой будет реализовываться проект по созданию комфортной городской среды на территории города Кузнецка Пензенской области

Прошу реализовать проект по созданию комфортной городской среды на общественной территории, расположенной по адресу:

_____/_____
(Ф.И.О.) (Подпись)

«__» _____ 20__

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Плохо, когда тебя обидают. Хуже этого лишь то, когда ты сам кого-то обидишь.

Мы обижаем людей по неловкости гораздо чаще, чем нам кажется.

Таить обиду и ждать повода отплатить – признак коварной души.

Добрая натура всегда старается не иметь на обидчика зла.

Умный может извлекать пользу из обиды. Он говорит: «Мой враг – мой лучший учитель» и относится к обидчику с уважением.

Больше всего приносит обидчивый человек вреда самому себе. Семейная жизнь для такого и с таким очень сложна.

Прощай обиды и не обижай сам, а если обидел – спеши примириться.

Чтобы добрые мысли определяли твой жизненный путь, их нужно почаще повторять и осмысливать.

Упорядоченный образ жизни облегчает жизнь.

Беспорядочный образ жизни может довести нормального человека до отчаяния.

Больше всего сохраняет здоровье посильный труд на природе и длительные прогулки. Лишь в глубокой старости и тяжёлой болезни эти средства становятся непосильны.

Для одного старость – мучение, а для другого в тех же обстоятельствах – радостная и беспечальная жизнь.

Старость библейская – это когда ясен ум, сердце полно любви к ближним, а тело ровно и безболезненно постепенно слабеет. Такая старость не мучительна, не разрушительна, а просто переход из одного места в другое.

Без любви к человеку правда твоя – ничто.

Олег ПРОТАСОВ.

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ – 1,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ!



Команда учащихся школы №17 г. Кузнецка им. Ю. Гагарина принимает участие во Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры». Финальные соревнования проходят с 7 по 27 сентября в Краснодарском крае во всероссийском детском центре «Смена».

В этом году в мероприятии принимают участие 1000 школьников, юноши и девушки в возрасте 14 – 15 лет, из 84 субъектов Российской Федерации.

Во всероссийскую программу входят 11 обязательных и дополнительных видов. Лидер общекомандного зачета получит Кубок Президента России и грант в размере 1,5 миллиона руб-

лей на развитие спортивной инфраструктуры и поощрение педагогических работников, ответственных за организацию мероприятий по развитию детско-юношеского спорта.

Организаторами соревнований выступают Министерство просвещения и Министерство спорта Российской Федерации, всероссийский детский центр «Смена», Федеральный центр организации методического обеспечения физического воспитания, общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых».

По информации сайта министерства образования Пензенской области.

Самые, самые, самые...

До недавнего времени я был уверен, что сосна, о которой так проникновенно поведал в своём эссе* Анвар Бикмуллин, единственное дикорастущее дерево лесного Кузнецкого района (и всей Пензенской области), дожившее до 445-летнего возраста. Но на днях я переменяю своё мнение.

Всё хотелось мне отыскать пень – гигантскую столешницу, остов той 445-летней исполины («на нём можно было лежать, так как диаметр составил 155 сантиметров» – А.Х. Бикмуллин). От поисков удержал меня Борис Васильевич Миронов, друг и одноклассник Анвара Хамзинича: «Место я помню, показать могу, но только никакого пня ты там уже не увидишь, за сорок с лишком лет (под открытым небом) ничего не останется от пня...».

Кто читал эссе, должен помнить, что свалена была та сосна в 1982 году, не дотянув пяти лет до своего 450-летия.

Но ещё лет за двенадцать до той беседы с Мироновым, я набрёл на сосну, возраст которой я оценил «походя» лет в двести пятьдесят**.

Есть деревья-долгожители, деревья-великаны с именами: Дуб Пугачёва в национальном парке Марий Чодра (Марий Эл); Древо Байкала – лиственница возрастом 777 лет на Ольхоне, острове среди «священного моря». Наречь именем «свою» сосну Бикмуллин не успел, в эссе она значится просто Сосна-Исполин.

Своего найдёныша, древесного великана, я назвал Царица Тамара. На днях я решил навестить её «чертоги» и явился на этот раз пред Её Величеством... с сантиметром (так мы в обиходе называем этот простейший измерительный инструмент).

После замеров и подсчётов выяснилось, что не двести пятьдесят лет «моей» сосне, а гораздо больше. И если не ровесница она Сосне-Исполину, проросшей по подсчётам Бикмуллина в год венчания на царство Иоанна Васильевича, то лишь чуточку младше последней.



Чтобы на фото было заметнее величие сосны-великана, я подвесил на сохранившемся крепком сучке свой рюкзак

Я, собственно, подсчитывал возраст Царицы Тамары самым что ни на есть «варварским» способом (думаю, «допуском» плюс-минус двадцать лет в нашем случае можно пренебречь).

Замерил ствол в обхвате на уровне 10 см от земли (нормативная «лесорубная» высота пня). Получил длину окружности 460 см. Диаметр вычислил по формуле $d = L / \pi$, то есть разделил 460 на 3,14. Получаем 1 метр 46 см с округлением.

Всего на девять сантиметров диаметра ствола Царицы Тамары меньше диаметра Сосны-Исполина... Так что же, они почти ровесники? Выходит, Царица Тамара проросла в год, когда Исполину минуло «всего» полвека? (Эпоха царствования Бориса Годунова – 1597 – 1605 гг.).

Мои подсчёты, конечно, требуют тщательной профессиональной проверки. Возможно, окажется, что эта сосна, всё-таки моложе годуновского времени, но опять же не намного: лет триста пятьдесят, думаю,

она «наберёт».

Хочу ещё добавить, что в эту недавнюю экспедицию обнаружен мной был целый бор из сосен возрастом в двести, двести пятьдесят и более лет поблизости от Царицы Тамары! (О нём в ближайшем выпуске «Любимой газеты»).

Нужно ли говорить о том, что такие свидетели (хоть и безмолвные) российской истории от XVII века до наших времён нуждаются в охранной грамоте? И не только отдельные деревья, а такие вот участки девственного леса...

Примечания:

* «От Ивана Грозного до Леонида Брежнева». – «Охотничьи просторы». Изд. «ЭРА». Москва; «Охота – жизни повесть». Изд. «Веста». Кузнецк

** А.Н. Добролюбов, директор Государственного природного заповедника «Приволжская лесостепь», говорил о деревьях возрастом до 250 – 270-ти лет в заповедном участке (кластере) «Верховья Суры» на территории Кузнецкого района.

Алексей КУПРИЯНОВ.



ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99



Не обижайте стариков...

Есть такая циничная поговорка: ты можешь обидеть старика – ты уже знаешь, кем он был. Ты можешь обидеть мужчину – ты знаешь, кто он есть. Но никогда не обижай юношу – ты ещё не знаешь, кем он станет. Пословица не только циничная, но и не очень мудрая. Про молодого человека, ограбившего двух стариков, уже можно сказать, кто он есть, и кем, возможно, станет.

В дежурную часть ОМВД России по городу Кузнецку с заявлением о преступлении обратилась 90-летняя местная жительница. По словам пенсионерки, 13 сентября текущего года в ночное время в квартиру, где она проживает вместе с 70-летним сыном, проник наглядно знакомый им гражданин. Злоумышленник ударил мужчину, после чего из-под матраса открыто похитил кошелек потерпевшей и покинул квартиру.

На задержание подозре-

ваемого в грабеже были ориентированы все наряды полиции города Кузнецка и Кузнецкого района. Сотрудники уголовного розыска в результате проведенных мероприятий установили подозреваемого в совершении преступления. Им оказался ранее привлекавшийся к уголовной ответственности 18-летний житель Кузнецкого района. Молодой человек был задержан и доставлен в отдел полиции. Подозреваемый вину свою признал.

Установлено, что злоумышленник за несколько часов до совершения преступления приходил к потерпевшей, чтобы возместить часть материального ущерба, который причинила пенсионерке его жена.

Воспользовавшись отсутствием внимания со стороны пожилой женщины, он похитил ключи от квартиры, с помощью которых ночью проник в жилище заявительницы, чтобы обокрасть пен-

сионеров. Однако его заметил 70-летний сын потерпевшей. Тогда злоумышленник ударил его и стал переворачивать вещи и мебель. В этот момент молодой человек увидел кошелек с деньгами, схватил его и покинул квартиру. Похищенные денежные средства злоумышленник потратил на собственные нужды.

По данному факту в следственном отделе ОМВД России по городу Кузнецку возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 161 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет.

В отношении молодого человека избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По информации сайта УМВД по Пензенской области.

И никому ничего не должна!

Брать в долг – дело неприятное, потому что берёшь чужие и на время, а отдаёшь свои и навсегда. Чтобы покончить с такой неприятностью, молодая кузнечанка решила взять у знакомой деньги так, чтобы их не отдавать.

И этот хитроумный замысел возник у девушки, когда она пришла к знакомой пенсионерке долг вернуть. Бабушка денежку взяла, положила в укромное местечко... а гостя за её действием подглядывала и поняла, где «клад». Отвлечь пожилую женщину для молодой труда не составило, воспользовавшись моментом, злоумышленница быстро похитила весь «клад» в размере 48 тысяч рублей и скрылась. Когда пенсионерка обнаружила пропажу, она немедленно за-

явила об этом в полицию.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска была установлена гражданка 1999 года рождения, которая ранее привлекалась к уголовной ответственности.

Она дала признательные показания и раскаялась в содеянном. Украденные денежные средства были изъяты и возвращены заявительнице.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

По информации пресслужбы УМВД по Пензенской области.

НЕ ВСЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ САЙТЫ МОЖНО РЕКОМЕНДОВАТЬ ШКОЛЬНИКАМ

Прокуратура Пензенской области проанализировала результаты надзорной деятельности в сфере исполнения законодательства при проведении государственной итоговой аттестации (ГИА).

Наиболее частыми являлись нарушения требований законодательства о своевременном размещении на сайтах образовательных организаций информации, касающейся организации и проведения ГИА, в том числе единого государственного экзамена (ЕГЭ).

Благодаря принятым мерам прокурорского реагирования устранялись нарушения законодательства при использовании дистанционных образовательных технологий и электронного обучения.

Так, некоторыми школами

региона для реализации образовательных программ, в том числе при подготовке и проведении ЕГЭ, использовался информационный образовательный онлайн-сервис «Учи.ру», не включенный в реестр государственных информационных систем и имеющий неverified цифровой образовательный контент, не предусмотренный федеральным перечнем электронных образовательных ресурсов. При этом для его использования требуется предоставление персональных данных несовершеннолетних.

По результатам рассмотрения мер прокурорского реагирования нарушения устранены.

По материалам сайта прокуратуры Пензенской области.

Банк – виновен!

Говорят, с сильным не борись, с богатым не судись. Банк назвать богачом, конечно же можно. Однако с ним можно и судиться, и даже выигрывать.

В УФССП по Пензенской области поступило обращение жительницы города Кузнецка Ивановой (фамилии здесь и далее изменены) о нарушениях со стороны ПАО Банк* её прав и законных интересов. Финансово-кредитное учреждение взыскало с Ивановой просроченную задолженность, при этом сама женщина должницей не была – её муж банку задолжал.

В ходе рассмотрения обращения установлено, что в феврале 2020 года между ПАО Банк* и гражданином Ивановым был заключен кредитный договор, согласно которому Иванову был предоставлен кредит. Но обязательства по договору заемщик нарушил, в связи с чем образовалась просроченная задолженность.

Сотрудники банка хотели задолженность вернуть и начали звонить жене должника, причём своё письменное согласие на осуществление направленного на возврат его просроченной задолженности взаимодействия с третьими лицами, сам заемщик не давал.

Согласно действующего законодательства, направленного на возврат просроченной задолженности взаимодействие кредитора или лица,

действующего от его имени и (или) в его интересах, слюбыми третьими лицами (члены семьи должника, родственники, иные проживающие с должником лица, соседи и любые другие физические лица), по инициативе кредитора или лица, действующего от его имени и (или) в его интересах, может осуществляться только при одновременном соблюдении следующих условий:

1) имеется согласие должника на осуществление направленного на возврат его просроченной задолженности взаимодействия с третьим лицом;

2) имеется согласие третьего лица на осуществление с ним взаимодействия.

«Представитель банка представил суду письменные пояснения о том, что взаимодействие с третьими лицами проводилось в соответствии с согласием, подписанным Ивановым при заключении кредитного договора, согласно которому заемщиком было дано согласие на осуществление взаимодействия сотрудников кредитора с третьими лицами. Однако этот довод не свидетельствует об отсутствии в действиях Банка состава вменённого ему административного правонарушения, так как согласие на взаимодействие с третьими лицами может быть заключено только с должником, под которым понимается физическое лицо, имеющее просроченное денеж-

ное обязательство, тогда как в рассматриваемом случае согласие о взаимодействии с третьими лицами заключено с заемщиком одновременно с заключением кредитного договора, то есть до наступления факта просрочки в исполнении денежного обязательства, когда Иванов не являлся должником», – сообщается в материалах суда.

Иными словами, пока человек ничего не должен банку, он может дать разрешение общаться сотрудникам с его женой, родственниками и другими третьими лицами. Но эта бумага теряет силу, когда тот же самый человек меняет «статус» – становится должником. Таков закон.

И ПАО Банк*, являясь юридическим лицом, обязан осуществлять свою деятельность в соответствии с действующим законодательством РФ, и предвидеть последствия совершения или не совершения им юридически значимых действий, чего в данном случае сделано не было.

Суд постановил признать ПАО Банк* виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 14.57 КоАП РФ и назначил ему наказание в виде административного штрафа в размере 50 000 рублей.

По информации пресслужбы суда Кузнецкого района.

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

Любимая ГАЗЕТА	Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА	Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».	Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №148. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.	Газета зарегистрирована в Пензенской области в территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.	23000 экз. общий тираж
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».	Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru	Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.			